

Zvláště chráněná území

Hlavní institucí, v jejíž gesci je ochrana přírody v ČR, je Ministerstvo životního prostředí. Rozlišuje se šest kategorií zvláště chráněných území, jako významného nástroje ochrany území. Jsou jimi: národní parky (NP), chráněné krajinné oblasti (CHKO), národní přírodní rezervace (NPR), přírodní rezervace (PR), národní přírodní památky (NPP) a přírodní památky (PP). Legislativně je toto rozdělení ukotveno v zákoně č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny.

Národní parky

Národní parky jsou definovány jako rozsáhlá území s typickým reliéfem a geologickou stavbou a převažujícím výskytem přirozených nebo člověkem málo pozměněných ekosystémů, jedinečná a významná v národním měřítku z hlediska ekologického, vědeckého, vzdělávacího nebo osvětového. Posláním národních parků je naplňovat dlouhodobé cíle ochrany národních parků a také umožnit využití území národních parků k trvale udržitelnému rozvoji, ke vzdělávání, výchově, výzkumu a k přírodě šetrnému turistickému využití, a to způsoby, které nejsou v rozporu s dlouhodobými cíli ochrany národního parku.

V současné době existují v ČR 4 národní parky:

Národní park Šumava
Národní park Podyjí
Národní park České Švýcarsko
Krkonošský národní park

Na území Euroregionu Nisa se nachází NP České Švýcarsko: <https://www.ceskesvycarsko.cz/cs>
Aktuální informace v souvislosti s požáry v NP České Švýcarsko: <https://www.ceskesvycarsko.cz/cs/pozar>

Na území Euroregionu Glacensis se nachází Krkonošský NP: <https://www.krnapp.cz/>

Chráněné krajinné oblasti

Chráněné krajinné oblasti jsou definovány jako rozsáhlá území s harmonicky utvářenou krajinou, charakteristicky vyvinutým reliéfem, významným podílem přirozených ekosystémů lesních a trvalých travních porostů, s hojným zastoupením dřevin, popřípadě s dochovanými památkami historického osídlení. Hospodářské využívání těchto území se provádí podle zón odstupňované ochrany tak, aby se udržoval a zlepšoval jejich přírodní stav a byly zachovány a vytvářeny optimální ekologické funkce těchto území. Rekreační využití je přípustné, pokud nepoškozuje přírodní hodnoty chráněných krajinných oblastí. V současné době existuje v ČR 26 chráněných krajinných oblastí.



PŘEKRAČUJEME HRANICE
PRZEKRACZAMY GRANICE
2014—2020



EVROPSKÁ UNIE / UNIA EUROPEJSKA
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ
EUROPEJSKI FUNDUSZ ROZWOJU REGIONALNEGO

Národní přírodní rezervace

Národní přírodní rezervace je definována jako menší území mimořádných přírodních hodnot, kde jsou na přirozený reliéf s typickou geologickou stavbou vázány ekosystémy významné a jedinečné v národním či mezinárodním měřítku.

Přírodní rezervace

Přírodní rezervace je definována jako menší území soustředěných přírodních hodnot se zastoupením ekosystémů typických a významných pro příslušnou geografickou oblast.

Národní přírodní památky

Národní přírodní památka je definována jako přírodní útvar menší rozlohy, zejména geologický či geomorfologický útvar, naleziště nerostů nebo vzácných či ohrožených druhů ve fragmentech ekosystémů, s národním nebo mezinárodním ekologickým, vědeckým či estetickým významem, a to i takový, který vedle přírody formoval svou činností člověk.

Přírodní památky

Přírodní památka je definována jako přírodní útvar menší rozlohy, zejména geologický či geomorfologický útvar, naleziště vzácných nerostů nebo ohrožených druhů ve fragmentech ekosystémů, s regionálním ekologickým, vědeckým či estetickým významem, a to i takový, který vedle přírody formoval svou činností člověk.

Přehled všech maloplošných chráněných území (NPP, NPR, PP) v Libereckém kraji, tedy na území Euroregionu Nisa, je zde:

<https://zivotni-prostredi.kraj-lbc.cz/page2560>

Koncept ochrany přírody v Královéhradeckém kraji:

<https://gis.kr-kralovehradecky.cz/scripts/detail.php?id=3242>

Koncepce ochrany přírody Pardubického kraje:

<https://www.pardubickykraj.cz/aktualizovana-koncepce-ochrany-prirody/59281/aktualizovana-koncepce-ochrany-prirody-pardubickeho-kraje>



Koncepce ochrany přírody a krajiny pro území Olomouckého kraje:

<https://www.olkraj.cz/koncepce-ochrany-prirody-a-krajiny-pro-uzemi-olomouckeho-kraje-cl-364.html>

Žródlo:

<https://www.mzp.cz/>



Projekt „W kontakcie-Współpraca przygraniczna mimo przeszkód” jest dofinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Interreg V-A Republika Czeska -Polska